

探寻中国式现代化之路 加快实现高水平科技自立自强



在追求科技创新的道路上，我们从未止步。“中国天眼”FAST已发现超740颗脉冲星，北斗卫星导航系统全面开通拥抱地球，国产大飞机C919订单已超1000架，世界最长的跨海大桥——港珠澳大桥连通粤港澳三地，“神威·太湖之光”超级计算机首次实现千万核心并行第一性原理计算模拟……这些凭实力出圈的大国重器不仅令国人自豪，更让世界瞩目。

现代快报+记者 马壮壮 于露



“神威·太湖之光”超级计算机



“奋斗者”号载人潜水器

资料图片



2023年1月31日，中共中央政治局就加快构建新发展格局进行第二次集体学习。习近平总书记在主持学习时强调，要加快科技自立自强步伐，解决外国“卡脖子”问题。

近年来，我国科技创新取得了举世瞩目的成就，为铺设强国之路奠定坚定基石。重大工程、项目成果，凝聚了科研工作者的智慧与汗水，大国重器构建起的国之脊梁，生动诠释着突破极限、永不言弃的磅礴力量。当下，我们既面临难得的历史机遇，又面临严峻挑战，只有加快实现高水平科技自立自强，才能在激烈的竞争中占有先机。一次次的实践也说明了一个道理：唯有自立自强，才能在发展的道路上不被“卡

脖子”。

推动科技自立自强，一代代科研工作者久久为功。从“蛟龙”号到“深海勇士”号再到“奋斗者”号，中国载人深潜挺进万米深蓝，创下新纪录。“‘黑暗世界’里动物组成园林，真是太神奇了！”早在2018年，中国科学院院士、海洋地质学家、同济大学海洋与地球科学学院教授汪品先，乘坐“深海勇士”号深潜器下潜到了1400米的深海底，并观察采样长达八个小时。汪院士说，希望青年们一起探究深海奥秘，向着深海进发。

2020年11月10日，“奋斗者”号在马里亚纳海沟10909米的深度成功坐底，创下中国载人深潜的新纪

录。中国船舶集团第七〇二研究所高级工程师、“奋斗者”号全海深载人潜水器主驾驶张伟说，作为国之重器，“奋斗者”号为探索海洋科学奥秘、保护和合理利用海洋资源提供了强大支撑。他还说，要保持奋斗的状态，继续向深海进发！

从时速350公里轮轨高铁到时速600公里磁浮列车，中国高铁技术不断突破。正如中国科学院院士、中国工程院院士、西南交通大学教授沈志云所说，要想坐上“会飞的高铁”并不难，中国的技术已经可以实现了。

超算服务国家重大需求，是世界科技竞争的新焦点。超算到底有多牛？国家超级计算无锡中心副主

任、清华大学教授付昊桓举例，说到天气，有句老话叫“人算不如天算”，但现在我们可以给它加上后半句——“天算不如超算”。“多年来，超算在天气预报方面扮演着非常重要的角色。非常复杂的计算对超算而言，可能就是小菜一碟。哪怕你想要知道头顶上一朵云的重量，分分钟也可以给你算出答案。”付昊桓表示。

在数字世界，“中国超算”接连跑出世界新速度。国家超级计算无锡中心主任、清华大学副教授甘霖说，作为科研人员，他会全身心投入，用这台全球领先的超算系统创造出更多成果。

全长55公里的港珠澳大桥是世界总体跨度最长的跨海大桥，它于

2018年10月正式通车，连接了内地、香港和澳门。大桥的建设有很多难点，其中6.7公里的海底隧道在大海深处铺设时，精度要达到厘米级别，由于当时在这一方面的建设经验不多，只能依靠自主创新解决难题。港珠澳大桥管理局总工程师景强说，港珠澳大桥创造出了多项世界第一，在以前，大家认为建成这座大桥是不可能完成的任务，可敢想敢为的大桥人就是不服气，最终用十五年的时间，完成了这项跨海工程，自此一桥连三地，天堑变通途！

勇攀科技高峰，破解发展难题。敢为天下先的大国重器，书写从追赶到超越的时代注脚，让国之英姿在世界舞台熠熠生辉。

购彩不到1个月，中出1.2亿元

体彩2023首个亿元大奖火速被领走

2月15日开奖的超级大乐透第23016期，劲爆11注一等奖，江苏购彩者成为当期最大赢家，中出10注追加投注一等奖，奖金总计1.207亿元，花落连云港3207007963体彩网点。2月16日，也就是中奖第二天，大奖得主王先生火速现身江苏省体彩中心兑奖大厅，领走了这份幸运。

中奖方式：追加倍投

王先生带来的中奖票，是一张10倍投注的单式追加倍投。票面共有5注号码，其中第四注号码“02、04、12、31、32+07、11”，精准命中第23016期大乐透开奖号码，中得10注追加投注一等奖，每注奖金1207万余元，单票中奖总额达到了1.207亿元。

中奖者：购彩不到一个月

谈及购彩经历，王先生坦言，作为一个今年春节后才开始购彩的新手玩家来说，他的彩龄还不满一个月。中出本次大奖的07963网点，是一家开业仅一年的体彩兼营店，原本的主业是经营超市和快递业务。当天，王先生路过这里，本意是要买点东西，后来发现可以买体彩，于是就顺

手投注了一张10倍追加的大乐透随机票。关于为什么追加倍投，王先生透露，“我虽然是新手，但是也知道大乐透追加后，能够提升奖金含量。至于倍投，这是我的习惯，每次买大乐透，基本上都要倍投。”说到中奖后的感受，他笑了笑，“我买彩票主要是抱着玩一玩的心态，对于能不能中奖，比较随缘。没想到，体彩这么快就送来一个亿元大奖！”

中奖等级： 体彩今年首个亿元大奖

此次1.207亿元大奖，是中国体育彩票2023年中出的首个亿元大奖。同时，这也让江苏体彩中出的亿元大奖个数上升至7个，该奖排名历史第三。而这距离2022年2月14日江苏体彩中出第6个亿元



连云港1.2亿中奖网点

大奖，相隔仅一年时间。值得一提的是，2022年至2023年连续两年，体彩开年的首个亿元大奖均由江

苏人中出。与此同时，江苏体彩提醒广大购彩者，购彩要秉承“快乐购彩 理性投注”的理念。 连彩

江苏体彩亿元大奖排行榜

排名	中奖金额	中奖日期	玩法	期号	中奖城市
1	2.56亿元	2012.6.27	大乐透	12074期	苏州
2	2.23亿元	2016.7.23	大乐透	16085期	苏州
3	1.207亿元	2023.2.15	大乐透	23016期	连云港
4	1.205亿元	2019.3.9	大乐透	19026期	盐城
5	1.17亿元	2022.2.14	大乐透	22015期	苏州
6	1.169亿元	2014.12.20	大乐透	14149期	徐州
7	1亿元	2019.6.17	大乐透	19069期	南京

苏州80后小伙擒足彩任选9场109万元

传统足彩的任选9场玩法因选择场次少、操作简单，深受彩民玩家的喜爱。苏州80后小伙小何在2月6日开奖的任选9场23014期大放异彩，当期他采用10倍倍投，一举拿下10注头奖，总奖金达到109万多元。

任选9场23014期具有一定难度，从同期的14场胜负全国头奖

空开就可见一斑。当期赛事全部由五大联赛组成，冷门更是频繁爆出，不要说14场无人猜中，即便是任选9场全部猜中也需要很高的水准。当期的头号冷门来自西甲赛场的皇家社会主场0:1不敌巴拉多利德，猜中率只有6.53%；第二号冷门来自法甲赛场马赛1:3尼斯，猜中率只有9.25%；第三号冷

门意甲赛场佛罗伦萨1:2博洛尼亚，猜中率只有16.42%。小何玩足彩多年，选择的场次也很有技巧，头号冷门的比赛被他用“3、1、0”锁定，二、三号冷门的比赛直接选择放弃，另外放弃的比赛还有一场英超和两场法甲。此外，还有一场选择全包的是赫罗纳击败巴伦西亚这场，这也可以看出他完全是为了防冷。只有国米对AC米兰以及巴萨对塞维利亚这两场采用了单3，即便是这样的强强对话，放在平常拿来做胆也会让人不太放心，但当期的比赛难度实在太大，也是迫于无奈，小何最后说道。由于他当期采用10倍倍投，奖金立刻升级，最后总奖金达到1090470元。

苏彩



体彩专版

彩市万花筒

7位数预选号中了红包后
你还未完成的操作

“江苏体彩”微信订阅号开展的“线上预选7位数号码 送百万现金红包”活动目前已吸引了超过20万用户参与。在此提醒各位参与者，中了红包后，你还有更多操作可以做。

第一步： 寻找你身边的体彩店

你可以点击活动页面的“附近网点”按钮，就能进入附近网点地图，轻松查找到身边的体彩网点。

第二步： 去体彩店用预选号投注

你可以选择一家离你最近的体彩网点，用参与活动预选出的7位数号码买上1注7位数彩票，然后美美地期待好运降临。

第三步： 收听交广网的开奖直播

今年1月1日，体彩7位数全面焕新升级，开奖时间调整为每周二、四、五、日下午两点，开奖节目通过江苏交通广播网(FM101.1)全省同频语音直播。

活动期间，每个7位数开奖日的下午两点，你可以收听交广网的《天天体彩》直播节目，第一时间了解当期开奖结果，看看自己有没有收获好运。